



交通喉舌
行业阵地



国内统一刊号:CN33-0027
邮发代号:31-3

本报地址:杭州市解放路7号
E-mail:jtly@vip.163.com

2022年5月
星期三

25

农历壬寅年四月廿五
第3452期

本报
传真 87805776

总投资逾7700亿元

“十四五”期间，浙江交通集团将全力稳投资稳增长助共富



导报讯 日前，笔者从浙江交通集团获悉，“十四五”期间，该集团持续加大交通基础设施投入，计划主导投资建成10个高速公路项目、4个铁路项目，同时开工一批改扩建和新建项目，高速公路、铁路项目总数将超40个，项目总投资逾7700亿元。其中，“十四五”计划完成投资超5000亿元，比“十三五”增长70.8%，约占浙江省综合交通投资总额的四分之一，为全省稳投资、稳增长提供有力支撑。

“坚持一切服从、服务全省大局，积极参与长三角一体化发展、交通强省建设等重大战略任务，全力保障人民群众美好出行和共同富裕示范区建设。”浙江

交通集团党委书记、董事长俞志宏表示，作为全省综合交通投融资主平台和建设主力军的作用发挥要更加充分，要聚焦高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕示范，大力推进功能重塑、优势重塑、体制机制重塑，全力争当落实重大战略标杆、国企改革标杆、创新发展标杆、国企党建标杆，进一步承担好责任、发挥好功能、发展好企业，形成更多标志性成果，早日迈入世界一流企业行列，在新的赶考之路上展现更大担当、作出更大贡献。

交通是共同富裕示范区建设的先行官，重大项目是扩大有效投资的重要抓手。浙江交通集团明确提出，“十四五”期间将加快建设一批重大交通项目，力争甬台温高速、甬金高速、申苏浙皖高速、诸永高速、乍嘉苏高速等拓宽改造项目以及杭绍甬高速宁波三期、杭淳开高速、甬金衢上高速、衢丽铁路二期、甬舟铁路、通苏嘉甬铁路等新建项目早日开工。同时，积极参与沪平城际、下沙至长安市域铁路等市场化投资项目。

保证在建项目如期完工，是“稳投资”首要任务。当前，浙江交通集团正以精细化设计、智慧化建造、工

厂化生产、标准化施工的品质工程样板要求，在确保今年湖杭铁路、景文高速、杭金衢改扩建二期项目建成通车以外，还快马加鞭推进义东高速、杭绍甬高速、杭温铁路、衢丽铁路一期、金建铁路等11个项目在未来四年内建成通车。届时，将新增高速公路通车里程700公里以上（含拓宽高速公路300公里以上）、铁路通车里程1100公里以上，助力省域“1小时交通圈”建设。

“这些项目中，将有200公里以上高速公路、300公里以上铁路及轨道交通项目在山区26县落地。此外，还将新增高速互通30个以上，构建起‘内畅外联’的交通网络。”浙江交通集团办公室主任杨剑说，集团将进一步强化国有资本推动共同富裕战略功能，全力以赴多作贡献。

除了交通助富，浙江交通集团还着力推进产业致富、金融促富，形成以“交通+产业+N”的项目共建、要素共配、成果共享的助力共富模式。“十四五”期间，计划落地产业投资100亿元以上，推动落实超300亿元共同富裕专项融资合作，全方位助力山区26县跨越式发展。

（下转2版）

一窗展示、一键导航、一指求助、一屏教育、一步查询、一单提醒 “卡车司机在线”应用正式上线



导报讯 “你好，是12328热线吗？我现在在杭金衢高速上，48小时核酸证明快过期了，我去哪里做啊？”“师傅别急，请您打开‘卡车司机在线’微信小程序，点击免费核酸检测点，就可以直接导航到离您最近的核酸检测点。”

这是12328热线接线员与寻求帮助的货车司机李师傅的对话。据悉，在近段时间的疫情防控工作中，“卡车司机在线”应用场景不断推出“全国统一通行证”、防疫服务站查询服务、免费核酸检测点查询服务等重点服务功能，为打通物流大动脉和微循环提供有力支撑。

道路货运业是国民经济发展的基础性服务业，货车司机是推动交通运输乃至经济社会发展的重要支撑力量，也是实现共同富裕的重要群体。为做好卡车司机权益保障和关心关爱工作，浙江省交通运输厅以数字化改革为牵引，坚持问题导向，紧扣“三张清单”，努力打造“卡车司机在线”应用场景。在浙里办、微信、支付宝移动端试运行后，5月24日，“卡车司机在线”应用正式上线。

“卡车司机在线”应用聚焦货车司机跨省办证难、停车休息难、通行保障难、社会关心关爱不足等重大需求，通过推进从业人员管理制度改革、证照电子化改革、建立正向激励机制、线上线下联动提升停车服务能力、以制度突破和数字化服务提升通行效率、加大货车司机关心关爱力度等有效举措，实现了跨政企、跨主体、跨部门的多方合力，为货车司机提供办事办证、行车服务和权益保护的全站式、一站式服务。

据了解，浙江省交通运输厅充分发挥政府的资源

优势、数据优势、协调优势，通过应用聚集、数据集合、功能聚焦，打造“1+1+5+X”的架构（即1个交通数据底座、1套安全（权益）积分体系、5大应用场景、X个特色专栏），实现了一窗展示、一键导航、一指求助、一屏教育、一步查询、一单提醒。

“1”是基于一个交通数据底座，即交通数字化改革的底座。“卡车司机在线”应用建立在交通数字化基础设施、各类数据、公共组件等基础上，并以此与外部实现互联。

“1”是一套司机安全（权益）积分体系。通过将司机线上线下应用频率、活跃度等量化，与权益兑换有机结合，建立正向激励机制，打通了卡车司机在线用户“线上+线下”权益通道，实现服务普惠化。

“5”是五大服务功能。一是办事服务。推进从业资格证、通行证、违章处理等事项“掌上办”。二是通行服务。包括交通基础服务设施查询、停车引导、行车安全提醒等功能。三是线上教育。提供在线安全教育、继续教育等职业教育服务。四是关心关爱。以党建为统领，带动群团建设，提供法律咨询援助、社保缴纳查询、慈善救助、一键入会等服务。五是投诉举报。畅通信息渠道，提供信息咨询、投诉举报、意见建议反馈等服务。

“X”是一批特色专栏。结合特定应用需求、场景，通过整合地市、社会资源特色服务子场景，不断丰富卡车司机在线服务场景、资源，如疫情期间为卡车司机提供服务的防疫服务专栏等。

截至5月24日上午8时，“卡车司机在线”司机注册人数超过11万人，各类型企业注册超过2万家，近一周活跃用户超过4万人，日均点击量3.9万人次。尤其是4月上旬推出防疫服务专栏以来，司机用户数增加了10万余人，为疫情期间承担重点物资运输的“逆行者”提供了有力保障，也提升了通行效率和司机获得感。

下一步，“卡车司机在线”应用将根据司机需求，深化跨部门协同，持续开展迭代升级；同时加大宣传推广力度，让货车司机切实享受到数字化改革带来的红利。

□记者 孙莹

张建康同志逝世

导报讯 原浙江省交通厅党组成员、省纪委驻原省交通厅纪检组长、监察专员张建康同志，因病医治无效，于2022年5月17日在杭州逝世，享年74岁。

张建康同志是浙江省杭州市人，1968年12月参加工作，1973年10月加入中国共产党。历任临安县青山中学教师，410部队航海兵、文书，杭州大学党委宣传部干事，省纪委一处处长，办公室秘书、副主任，省监察厅办公室负责人、主任，省纪委监察综合室主任，新昌县委副书记，省纪委执法监察室主任（副厅级），省纪委研究室主任、办公厅主任，省十一届纪委委员等职。

金华至米兰中欧班列 新线首发

02

从“人员战术”到“数字打非”
看“湖州模式”的新尝试

05